
IZ ISTORIJE MEDICINE1

Ful ler Al bright

(12. ja nu ar 1900. – 8. de cem bar 1969)

Ful ler Al bright (Fu ler Ol brajt) je ro đen u Ba fa lu (Buf fa lo, New York) sa mo 12 
da na od po čet ka 20. ve ka. Nje go vo de tinj stvo je pro te klo u okru že nju mi ra, na pret ka 
i op ti mi zma ko ji su pret ho di li Pr vom svet skom ra tu.

Otac mu je bio in du stri ja lac, po kro vi telj umet no sti i fi  lan trop. Maj ka sa de vo-
jač kim pre zi me nom Ful ler iz Lan ka ste ra u Ma sa ču set su (Lan ca ster, Mas sac hu setts) 
no si la je sve od li ke kul tu re No ve En gle ske. 

Ko ledž u Har var du je upi sao ka da je imao 17 go di na, di plo mi rao je cum la u de 
po sle tri go di ne i po tom upi sao Har vard Me di cal School u je se njem se me stru 1920. 
go di ne. Ta da je pr vi put po čeo da se sre će sa pa ci jen ti ma či me je nje gov du go go di-
šnji cilj po čeo da do bi ja pr ve ob li ke. Po sle kra ćeg po ku ša ja na or to ped skoj hi rur gi ji 
za klju čio je da nje go va ma nu el na ve šti na ni je do volj na i da je bo lje da se ba vi vi še 
kon zer va tiv nim ob li ci ma me di cin skog ra da. U tom pe ri o du su po stig nu ti zna čaj-
ni na pre ci u me di cin skoj prak si, po seb no ot kri će in su li na za ko je je čuo od Džo na 
Ha u ar da Min sa (John Ho ward Me ans), što ga je još vi še opre de li lo za in ter nu me di-
ci nu, po seb no za stu di je me ta bo li zma. Po za vr še nom sta žu u Ma sa ču set skoj Op štoj 
bol ni ci (Mas sac hu setts Ge ne ral Ho spi tal) pro veo je go di nu da na is tra ži vač kog sta ža 
sa Džo ze fom Obom (Jo seph Aub) naj vi še na pro ble mi ma me ta bo li zma kal ci ju ma i 
tro va nja olo vom. Po sle to ga je bio asi stent Vor fi l da Long ko pa ( War fi  eld Long co pe) 
u bol ni ci Džons Hop kins (Johns Hop kins Ho spi tal) u Bal ti mo ru, gde je spro veo niz 
eks pe ri me ne ta če sto ne shva ta ju ći nji hov zna čaj. Pro veo je i go di nu da na u Be ču kod 
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pa to lo ga Ja ko ba Erd haj ma (Ja cob Erd he im).
Ra nih tri de se tih go di na pro šlog ve ka vra ća se u Bo ston i za po šlja va u Op štoj 

bol ni ci (Mas sac hu setts Ge ne ral Ho spi tal) gde vr lo br zo stva ra is tra ži vač ku gru pu 
en do kri no lo ga.

Ol brajt je autor mno go broj nih ot kri ća u me di ci ni. Opi sao je po li o stot sku fi  bro znu 
dis pla zi ju (ka sni je na zva nu McCu ne-Al bright sin drom), kli nič ke i pa to lo ške ob li ke 
i raz li či te ti po ve hi per pa ra ti ro i di zma, me ha ni zam Ku šin go vog (Cus hing) sin dro ma, 
re nal nu tu bul sku aci do zu i zna čaj me no pa u ze u na stan ku oste o po ro ze. Opi sao je i 
raz li či te ob li ke kon ge ni tal ne adre nal ne hi per pla zi je i za jed no sa Kli ne fel te rom opi sao 
je sin drom ko ji da nas no si Kli ne fel te ro vo ime.

Bio je pred sed nik ame rič kog Udru že nja za kli nič ko is tra ži va nje (Ame ri can 
So ci ety for Cli ni cal In ve sti ga tion), Udru že nja za is pi ti va nje unu tra šnjih se kre ci ja 
(As so ci a tion for the Study of In ter nal Sec re ti ons) i En do kri no lo škog dru štva ( En-
doc ri ne So ci ety). Iza bran je 1955. za čla na Na ci o nal ne aka de mi je na u ka ( Na ti o nal 
Aca demy of the Sci en ces).

Pr ve zna ke par kin so ni zma pri me tio je 1933. go di ne. Od 1956. simp to mi po sta ju 
ne iz dr žlji vi ta ko da pri hva ta eks pe ri ment nu ope ra ci ju na mo zgu, pa li dek to mi ju. Po sle 
uspe šne de sno stra ne, in ter ven ci ja na le voj stra ni se kom pli ku je he mo ra gi jom zbog 
če ga osta je afa zi čan i u ko mi na red nih 13 go di na. Umro je u Mas sac hu setts Ge ne ral 
Ho spi tal de cem bra 1969. go di ne.


